

我国将推进价格改革

限制垄断行业高福利高价格

12日,国家发改委网站刊登了价格司司长曹长庆“总结改革开放30年经验,进一步深化价格改革”的文章。文章指出,目前我国进入了价格改革的攻坚阶段,今后将加快推进垄断行业价格改革,严格限制垄断行业的高福利、高成本和高价格。

曹长庆在文章中指出,目前我国的价格改革已进入攻坚阶段。目前绝大多数商品和服务价格已经放开,实行市场调节,但一些重要领域如资源和环境领域的价格改革、公用事业、公益性服务领域和垄断

行业的价格改革还明显滞后,有的改革才刚刚破题。从价格改革看,今后我国将加快推进垄断行业价格改革,强化成本约束,严格限制垄断行业的高福利、高成本、高价格。

曹长庆表示,今后将减少政府对经济活动的直接干预,发挥市场配置资源的基础性作用。他说,即使是以美国为首的西方国家最近对动荡的金融市场采取联合救市行动,甚至对一些金融机构实行国有化,也不能说明市场机制配置资源的基础性作用已经失灵。 据《京华时报》

校园传真

老师集体泡温泉 全校学生放了羊

西安未央区焦家村小学30多名教工集体外出开会,通知300多名小学生停课1天半,许多学生家长对此表示不满。12日,记者从未央区教育局了解到,焦家村小学停课一事并没有向主管教育部门请示、备案。然而,就在记者离开区教育局不久,焦家村小学老师挨个电话通知学生家长,让孩子当天下午到校上课。

12日,先后有多名学生家长向记者反映,未央区焦家村小学从11月11日下午开始放假,一直到13日才恢复上课。学校给孩子们通知这两天全体教师要到区上去开会。一名姓张的家长告诉记者,她专门到周围其他小学了解情况,但这些学校都没有接到开会通知,唯独焦家村小学全体教师都去开会了,后来,其他学校的一名老师告诉她,焦家村小学全体教师都到汤峪泡温泉去了。

12日上午,记者来到六村

堡街办焦家村小学时,学校大门紧锁,整个校园里一片静悄悄。记者看到很多本该坐在教室里上课的学生,却在街道上玩耍。几名小学生告诉记者,老师开会去了,学校放假了,老师布置的作业他们前一天下午就做完了。一名3年级学生家长说,老师们都借着开会的名义要去了,家长要上班,娃们都“放了羊”。

按规定,中小学在非节假日期间停课、放假,应提前向上级教育主管部门通知备案。12日上午11时,未央区教育局办公室工作人员靳君对记者说,目前,他们局里没有收到焦家村小学的请示报告,也不清楚焦家村小学的老师们去了哪里。一般来说,中小学校长有权决定停课一天。但如果真像学生家长们反映的焦家村小学停课一天半,那么就是学校校长违反规定了。他们将尽快调查落实此事。 据《西安晚报》

操场变成奶牛场 学生无处做早操



操场变成了奶牛场

一块平整的场地上,有两个篮球架,这本来是可供学生们早操、课余玩耍的场所,可如今,它却变成了奶牛场,十几头奶牛圈养在里面,和教学楼仅一墙之隔。昨日上午,陕西省合阳县甘井镇仙官村小学内,一块平整的场地中央,分布的是一排牛圈,牛圈里外,十几头黑白相间的奶牛悠闲地来回走动。这块场地的南北两侧,一个篮球架已经被放倒,另一个也已倾斜。

“这个地方一直是学校的操场,这学期一开学就变成了奶牛场,孩子们连上操活动的场所都没了。”仙官村村民说,9月1日开学,他们带孩子报名时才发现学校操场发生的变化,奶牛场几乎将整个操场占去,里面养着村支书和一个小组组长的十几头奶牛,篮球架他们用于拴牛,南侧的围墙

被打通,以便每天三次牵着牛去奶站挤奶。

村民们讲,教学楼和操场基本是挨着的,孩子们课余时间都到操场上玩耍,上厕所也要穿过这个奶牛场很不安全。另一方面,牛和牛粪混合在一起,也可能将病菌传播给学生。

仙官村小学校长车彬勇说,学校本来有100多个学生,这学期五六年级迁到镇上,现剩下一至四年级的75个学生和6名老师。操场变成奶牛场肯定不合适,现在早操、体育课以及课间活动都改在教学楼前面的空地上进行了,但这是村委会决定的,学校也没办法。

仙官村村委员会主任雷虎民说,建奶牛场是为了发展奶牛产业,以后还要建成奶牛小区,将学校操场改成奶牛场也是村委会决定的。目前,合阳县教育局已经介入调查。 据《华商报》

北大校长卸任已定

许智宏临别再唱《隐形的翅膀》



许智宏(资料图片)

11月12日,一段《北大校长临别在学生宿舍再唱〈隐形的翅膀〉》的网上视频引起网友热议,从12日凌晨发表到12日晚10时,点击量已超过77万次,大量网友留言表示感动。

北大证实校长将变动

12日下午,北京大学宣传部一名负责人确认网络上流传的视频确实是许校长到宿舍看望学生时的视频,表示学校校长变动一事已经确定,时间应该比较快,但具体日子尚不好说。

在该视频上,北大的一幢宿舍楼内,数十名学生与北大校长许智宏一起高声歌唱流行歌曲《隐形的翅膀》。许校长离开时,大家高喊“谢谢许校长”及“许校长再见”等话。

12日下午,45号乙楼宿舍一层过道两边的门口上,还贴着大红的对联,上面写着“许校长,我们爱您!” 据北京大学外语学院的一名同学介绍,11日晚6时许,许智宏校长来到45号乙楼宿舍,并在同学的提议下,同大家一起高声歌唱了一曲

《隐形的翅膀》。

将常回校看学生

“这是他第二次给我们唱这首歌了。”一名大二的同学表示2008年新年联欢晚会上,许校长就为大家演唱过这首歌曲,赢得了2000余名在场师生的掌声。

外语学院大二的一名男生介绍,唱完歌后校长就走进了宿舍,跟同学们聊起了学习及生活情况,表示退休后会有很多时间,肯定会经常回到学校看望自己的学生。

■人物简介

许智宏,1942年出生于江苏省无锡市。1965年毕业于北京大学生物系植物学专业。1992年10月至2003年2月任中科院副院长;1999年11月起任北京大学校长。1997年10月当选为中国科学院院士。今年11月7日,中组部宣布部分高校校长将作调整。有消息称,吉林大学校长周凤凤将调任北京大学校长,北大现任校长许智宏则会因年龄原因不再担任北大校长。

据《新京报》

跑“部”进京抢项目 发改委周边宾馆爆满

国务院决定今年底前向各地新增1000亿元投资,这意味着主管项目审批的国家发改委需在近50天的时间内快速批复一批项目。记者昨日在位于月坛南街的国家发改委办公大楼看到,来自各地的车辆蜂拥而至,停车场的难以负荷让很多人选择把车停在了马路上。一名来自内蒙古通辽市的地方官员向记者确认,他们在得知新增投资计划后立即驱车来京,“就是希望赶快把手里的项目批下来”。

在昨日一场发布会上,有媒体向国家发改委副主任张

晓强提问时称,目前发改委附近三里河的酒店、餐馆均爆满,“都说是各省过来跑项目的”。尽管张晓强未对此正面回应,但据记者昨日对国家发改委周边宾馆的探访,11月以来的确都处于日日客满状态,如家快捷酒店三里河店的前台服务员也告诉记者,超过100间客房已全部满房,并且这几日内可能都没有房间,“很多客人入住前都要先咨询是否位于国家发改委附近”。此外,国家发改委对面的复印店也生意火爆,截至下午6时,依然有人拿着厚厚的

项目可行性报告前来复印。

国家发改委新闻处处长文步高昨日在接受记者采访时表示,自新增投资计划公布之后,从全国各地前来争取项目的人员的确有所增加,“但是发改委门前一直有很多这样的人,所以也不能说是暴增”。他还确认,由于时间紧迫,现在对于项目的批复将“特事特办”以加快审批速度,“但是基本的程序绝对不会放松,比如环评报告、投资审批报告、土地规划报告这些,如果有问题项目也肯定批不下来。” 据《新京报》

侵占集体资金2000余万元

众“村官”赴澳门狂赌63次

广州陈村一社区(村)党支部书记带着一班村(居)干部虚构作假骗取土地补偿款以及侵占集体巨额资金两千余万元。12日上午9时许,曾经赴澳狂赌63次的原陈村镇赤花社区党支部书记、居委会主任陈志强,涉嫌贪污、侵占、多次骗取拆迁补偿及侵占集体巨额资金一案在顺德法院开庭审理,涉案的其他9名被告人一并出庭审理。

案情: 村官勾结侵占集体资金

根据检方指控,被告人陈志强为筹集赌资和偿还巨额赌债,先后勾结该社区党支部书记等人,伙同陈村城乡房屋拆迁管理办公室工作人员利用陈村镇赤花吴家围的拆迁丈量、制图以及核价、审批的职务之便,以虚构拆迁房屋、虚增拆迁房屋补偿款的手段骗取国家征地补偿款,款项累计达5199635元,并将赃款共同分占。

另外,在2005年至2007年间,陈志强还伙同一班村

(居)干部利用分别担任陈村镇赤花居委会主要领导和财务人员的职务便利,通过虚构房屋、厂房、花棚拆迁项目的方式,侵占赤花资产办以及赤花社区股份合作社的资金19697813元,并将赃款分占,其他涉案村官有5人。

此外,记者还了解到,陈志强将赌博看成他的人生,利用赃款,到澳门次数达63次。

庭审: 村官均认罪 但互相推诿

记者在现场看到,10名涉案人员出庭受审,基本承认其犯罪事实,但是多数人表示事后才获知事实真相。现场检方指控称,陈志强参与贪污作案10次,利用职务侵占资金作案7次,而且多次作案手法雷同。

12日下午3时许,对于相关犯罪事实,赤花居委会的出纳黄某以及城乡房屋拆迁办的工作人员梁某等人当庭表示事后方知其中作假,而且获得的款项多是以奖金的名义获得。其中梁某当庭自辩说:其中一些款项是领导说近段时间工作做

得好而奖励,有些事情也是领导直接指示要那样做的,作为底下干活的人员为了工作和家人安全也很无奈。

辩护: 已退回160万

据了解,2007年6月顺德区纪委组织开始对陈志强调查,同年7月1日被公安机关刑拘,并经检察院批准,同年8月3日被逮捕,案件涉及赤花居委会和镇拆迁办共16人。陈志强的辩护律师陆骏飞表示,陈个人贪污、侵占1300余万元,认罪态度良好,被双规后,在检察机关未介入之前,有自首的表现,而且退回了160万元的赃款,希望获得从宽处理。

12日下午5时30分许,法官宣布该案将择日再开。

陈志强其人:

陈志强,原任陈村镇赤花社区党支部书记、居委会主任,担任支书30多年,他将赤花从一个落后的村发展成一个富裕的社区,村(居)民都习惯叫他村支书。 据《广州日报》

要闻速递

内地鱼饲料在港 查出三聚氰胺

该公司称从没产品销往香港

香港食品安全中心11日晚间公布,位于香港长沙湾的海鱼养殖场的一个鱼类饲料样本被验出含三聚氰胺,含量为百万分之6.6。据该养殖户表示,有关饲料为福州海马饲料公司生产的海马牌饲料。

资料显示,福州海马饲料公司名列福建省工业企业规模行业榜首,在闽东市场鱼苗饲料市场占有率达90%,养成期饲料市场占有率在50%左右。

就是这样一家大公司,在质量安全问题上却早有“前科”。根据浙江温州市海洋与渔业局去年9月发布的一份公告显示,“前不久省海洋与渔业局对省内水产品养殖生产过程中使用的鱼饲料质量安全抽检检测时发现海马牌、恒兴牌等2个品牌3种饲料存在严重的质量安全问题。”

海马饲料办公室有关人员12日对记者表示,该公司从来没有产品销往香港,此外,在香港被检出三聚氰胺的样品包装也是该公司的旧包装。

据《每日经济新闻》

新型无人驾驶飞机 江西试飞成功

记者13日从南昌航空大学获悉,由该大学航空与机械工程学院设计的新型无人驾驶飞机在江西某机场试飞成功,这种飞机首次采用汽车发动机作为航空动力,此项技术填补国内空白。

11月9日,由南昌航空大学航空与机械工程学院设计的新型无人驾驶飞机首次安装汽车发动机作为动力,在江西某机场试飞一举成功。记者在试飞现场看到,装上汽车发动机的新型飞机与普通飞机没什么两样,飞机在滑跑时比较平稳,大约滑跑200米远就开始起飞。飞机起飞时显得很轻松,随后飞机慢慢升高,大家的眼睛死死盯着飞机的动作,当飞机飞到300米高空时,飞机试飞现场发出热烈掌声,南昌航空大学航空机械工程学院院长王云随后宣布这次试飞圆满成功。

据《信息日报》

城市活力指数 南京位列第五

11日,直观反映中等收入阶层分布和发展的研究报告——“必胜客指数”在全国13个城市同步发布,南京的活力指数列于全国第5位。

牵头编制该指数的著名经济学家、复旦大学中国经济研究中心主任张军教授称,“必胜客指数”是中国第一个以企业经营指数为经济模型基础构建的城市排行榜,是研究中等收入阶层分布和成长的风向标。

必胜客活力指数是对城市中等收入阶层规模的直观反映,上海、北京、广州、深圳分别“必胜客活力指数”前四位。另外入围本次“必胜客城市活力指数”前20名的城市还有南京、杭州、沈阳、武汉、重庆、天津、济南、无锡、哈尔滨、成都、苏州、青岛、宁波、太原、合肥和大连。

据《成都日报》